

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺  
[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

## 神的應許；創世記

### 神的應許創世記第 1 章

創世記第 1 章講述了上帝創造宇宙的過程，其中包括創造天地、光明、天空、海洋、陸地、植物、太陽、月亮、星辰、海洋生物、飛鳥和陸地動物等。

在這個章節中，上帝一再宣示自己的權柄，並且在創造各種生物的時候，都用了「按照它們的類別」的話語來強調各種生物都是按照自己的類別被創造出來的，並且都是「極好的」。

此外，上帝也向人類賜予了祂的形象，讓人可以掌管整個地球，並且讓人繁衍生息。

在創世記第 1 章中，上帝還向人類賜下了祂的應許，即讓人類可以統治整個地球，並且享有上帝所創造的萬物。這個應許成為了猶太教和基督教信仰的基礎之一。

### 神的應許創世記第 2 章

創世記第 2 章是關於上帝創造人的細節和人與上帝的關係。

在這一章節中，描寫了上帝如何用泥土創造了第一個男人，並將他放進伊甸園。在伊甸園中，上帝為男人創造了一個女人，並讓他們一起生活。上帝告訴他們可以吃園中的任何果實，但不能吃知善惡樹的果實，否則必定死亡。

同時，在這一章節中，描寫了上帝與人的關係，上帝走進伊甸園和男人交談，並且將世界上的動物帶到男人面前，讓他給牠們取名字。上帝看到男人需要一個伴侶，因此為他創造了女人。

在創世記第 2 章中，上帝也提出了對人類的應許，即只要他們不吃知善惡樹的果實，就可以永遠生活在伊甸園中。然而，後來男人和女人違反了上帝的命令，吃了知善惡樹的果實，因而失去了這個應許，被驅逐出了伊甸園。

### 神的應許創世記第 3 章

創世記第3章是關於人類犯罪和上帝的懲罰，以及上帝對人類的應許。

在這一章節中，男人和女人違反了上帝的命令，吃了知善惡樹的果實，因此被趕出了伊甸園。上帝對他們說，由於他們犯了罪，他們將會面對生活的艱辛和痛苦，女人也會受到分娩之苦的懲罰。

然而，在這一章節中，上帝也提出了對人類的應許，即將來會有一位拯救者，他會踩傷蛇的頭，從而拯救人類脫離罪惡的束縛。這個拯救者被認為是耶穌基督，是猶太教和基督教信仰的核心所在。

總的來說，創世記第3章描寫了人類的犯罪和上帝對罪惡的懲罰，同時也提出了拯救的希望，這個希望成為了信仰中不可或缺的一部分。

#### 神的應許創世記第4章

創世記第4章主要講述了亞當和夏娃的兩個兒子該隱（Cain）和亞伯（Abel）之間的故事。

在這一章節中，該隱是一個農夫，而亞伯是一個牧羊人。當他們獻祭給上帝時，上帝喜歡亞伯的祭品，但不喜歡該隱的祭品。該隱因此感到妒忌和憤怒，最終殺死了他的兄弟亞伯。上帝責問該隱，並將他貶為流浪者。

在這一章節中，同樣也描寫了人類與上帝之間的關係，以及上帝對人類的應許。雖然亞伯遭受了不公正的待遇，但上帝並沒有放棄他，而是將該隱責罰，並保護了他的後代。

創世記第4章中還記載了該隱的後代，包括該隱的妻子和兒子以及他的曾孫拉麥（Lamech）。拉麥因自誇而引起上帝的不悅，但上帝仍然繼續保護他的後代。

#### 神的應許創世記第5章

創世記第5章記錄了從亞當到挪亞這段時期的人物家譜，這一章節被稱為亞當的後代表。這些人物的壽命都非常長，比如亞當活了930歲，挪亞則活了950歲。這些人物的年齡可能是一種象徵，表示他們的生命歷程非常漫長，但也有可能是在描述早期人類的長壽和健康。

在這一章節中，還記載了以諾（Enoch）和挪亞。以諾被描述為一位虔誠的人，他在與上帝同行的過程中被接走了，意味著他沒有經歷死亡而升天。而挪亞被描述為一位公義的人，他在上帝的指示下建造了一艘方舟，以拯救他的家人和所有動物，來應對上帝洪水的審判。這些事件表明上帝的應許將繼續，他會保護那些虔誠和公義的人，並提供救恩的途徑。

總的來說，創世記第5章描繪了早期人類的家譜，強調了上帝的信實和應許，以及人類對上帝的信仰和敬畏。

#### 神的應許創世記第6章

創世記第6章描繪了上帝對人類的憂慮和審判，以及挪亞和他的家人在上帝的保護下生存的故事。

在這一章節中，記載了人類墮落的狀態，他們的惡行讓上帝感到懊悔，決定要毀滅人類和地上的萬物。只有挪亞及其家人被看為正直和正義的人，他們被命令建造一艘大船，以避免洪水的審判。上帝的憐憫和慈愛被描繪為在審判之前向人類提供了120年的緩衝期，以便他們可以回轉和改過自新。但人類仍然沒有改變，只有挪亞及其家人倖存了這場洪水。

這一章節強調了上帝的公義和慈愛，以及人類的罪惡和需要悔改。透過這個故事，上帝表達了他對罪惡的不容忍，以及對那些選擇相信和順服他的人的保護和幫助。這個故事也表達了一個希望，即在人類中有可能存在那些選擇正直和公義的人。

### 神的應許創世記第7章

創世記第7章繼續講述了挪亞和他的家人在上帝保護下逃過了洪水審判的故事。在這一章節中，上帝命令挪亞和他的家人進入方舟，並把每種動物都帶進去。當洪水來臨時，方舟漂浮在水面上，並保護著挪亞和他的家人以及動物們。洪水在地上肆虐了40天40夜，直到水退了，方舟停靠在亞拉臘山上。

這一章節強調了上帝對挪亞和他的家人的保護和慈愛。透過這個故事，上帝向人類表達了他的審判和公義，但同時也表達了他的憐憫和慈愛。這個故事也強調了人類需要遵從上帝的旨意，並且相信和順服他，因為上帝的應許和保護只屬於那些遵從他的人。

### 神的應許創世記第8章

創世記第8章講述了洪水後，挪亞和他的家人在方舟裡度過的時間以及他們最終離開方舟的故事。

在這一章節中，洪水結束後，上帝吩咐挪亞打開方舟的窗戶，讓風吹進去，使方舟開始漂浮。逐漸地，水從地上退去，方舟停靠在亞臘臺山上，直到地面完全乾燥。挪亞隨後放出一隻鴿子，但它回到了方舟裡，表明地面仍然不夠乾燥。第二次放出鴿子後，它帶回了一枝橄欖葉，表明地面已經開始生長植物，並且水退得足夠讓樹木生長。第三次放出鴿子後，它沒有回來，表明地面已經足夠乾燥，鴿子已經找到了新的家。

挪亞和他的家人隨後離開了方舟，並獻上感謝和犧牲給上帝。上帝應許不再用洪水來審判人類，並將彩虹作為記號，以表明他的應許和保護。

這一章節強調了上帝對挪亞和他的家人的保護和慈愛，並且展示了上帝的應許和記號。這個故事也提醒人們對上帝的信仰和順服的重要性，因為只有那些相信和順服上帝的人才能得到他的保護和慈愛。

### 神的應許創世記第9章

創世記第9章講述了上帝與挪亞所立的約，並且強調了人類的價值和尊嚴。

在這一章節中，上帝對挪亞和他的家人說，他們應當繁衍後代，並管理和保護地球上的所有生物。上帝同時命令他們不可吃血和殺人，因為人類是上帝的形象所造，生命是神聖的。上帝也與挪亞所立了約，應許再也不會用洪水來毀滅整個地球。

這一章節強調了人類的價值和尊嚴，因為每個人都是上帝的形象所造。上帝也告訴人類要尊重生命，因為生命是神聖的。此外，這個章節也表達了上帝的應許和保護，因為他向人類承諾，不會再用洪水來毀滅整個地球。

#### 神的應許創世記第 10 章

創世記第 10 章通常被稱為“挪亞的後代”，講述了挪亞的三個兒子的後代，以及他們在世界各地建立的不同國家和民族。

這一章節中，記載了雅弗、含、閃這三個兒子及其後代在世界各地所建立的不同國家和民族。其中，含的兒子迦南建立了迦南地，雅弗的兒子哥吉和瑪各建立了歐洲和俄羅斯地區，閃的後代亞伯拉罕建立了希伯來人，也就是猶太人。

這一章節表明，上帝創造了不同的民族和國家，並在全球各地讓人類繁衍和生存。同時，這個章節也暗示了未來上帝要通過亞伯拉罕和他的後代來實現他的救贖計劃，這也是整個創世記的主要主題之一。

#### 神的應許創世記第 11 章

創世記第 11 章講述了巴別塔事件，這是人類的驕傲和違背上帝的計劃的故事。

在這一章節中，人們建造一座高聳入雲的塔，希望通過它來到上帝的居所。上帝看到這種驕傲和傲慢，因此降下語言隔閡，讓人們無法相互理解和溝通，最終導致他們分散到不同的地方，形成不同的民族和語言。

這個故事暗示了人類的驕傲和違背上帝的計劃的結局，同時也表達了上帝的掌控和智慧。它強調了人類需要尊重上帝的旨意和計劃，並且不能違背上帝的安排。同時，這個章節也為後面的救贖計劃鋪平了道路，因為它暗示了上帝將通過一個特定的民族來實現他的計劃。

#### 神的應許創世記第 12 章

創世記第 12 章開始講述了亞伯拉罕的故事，他是上帝的選民，也是猶太人和基督教徒的始祖之一。

在這一章節中，上帝呼召亞伯拉罕離開他的家鄉，到一個上帝指定的地方去。上帝向亞伯拉罕應許，他的後裔將成為一個偉大的國家，並且在他身上祝福所有的民族。亞伯拉罕遵從上帝的呼召，帶著妻子撒拉、侄兒羅得和財產前往迦南地。

這個章節強調了上帝的呼召和領導，以及亞伯拉罕對上帝的信心和順從。上帝的應許也表明，他將通過亞伯拉罕的後代來實現他的救贖計劃。同時，這個章節也闡述了一個人信心的力量，因為亞伯拉罕信任上帝的應許，並因此得到了祝福。

#### 神的應許創世記第 13 章

創世記第 13 章繼續講述亞伯拉罕的故事，他在這一章節中和他的侄兒羅得分離。

在這個章節中，亞伯拉罕和羅得的牧羊人因為牲畜過多而產生爭吵，因此他們決定分開，讓羅得選擇自己想要居住的地方。羅得選擇了約旦河流域的綠洲地帶，而亞伯拉罕則留在迦南地。

這個章節強調了亞伯拉罕對神的信任和信心，他讓羅得選擇自己想要居住的地方，而自己則留在神指定的地方。這個故事也告訴我們，即使在家人和朋友之間產生了爭吵和分歧，也應該以柔和的態度和信仰的力量來處理這些問題。最重要的是，我們應該遵從神的旨意和指示，而不是追求自己的利益和慾望。

#### 神的應許創世記第 14 章

創世記第 14 章講述了亞伯拉罕的軍隊在一場戰爭中獲勝，並且救回了他的侄兒羅得。

在這個章節中，四個王國對五個王國發動了一場戰爭，其中包括羅得所居住的城市索多瑪。當五個王國戰敗時，羅得被俘虜，並被帶到敵方王國。當亞伯拉罕得知這個消息後，率領他的軍隊出發，與敵人交戰，最終獲得了勝利，解救了羅得和其他被俘虜的人。

這個章節展示了亞伯拉罕的勇氣、智慧和領導能力。同時，上帝也通過這個故事向亞伯拉罕展示了他的力量和保護。這個故事也強調了亞伯拉罕對神的信任和信心，他相信神會保護他和他的家人，即使他們遭遇危險和困難。這個故事也告訴我們，當我們面臨困難和危險時，我們可以依靠上帝的力量和保護，而不是依賴自己的力量。

#### 神的應許創世記第 15 章

創世記第 15 章講述了上帝對亞伯拉罕的應許，這是整個聖經中最著名的應許之一。

在這個章節中，亞伯拉罕向上帝抱怨自己沒有兒子，也沒有繼承人，並且他的後代可能會被異族征服。上帝向亞伯拉罕展示了他的力量和信實，並且向他保證他會有子孫，他們會繁衍成為一個偉大的國家，並且得到這片土地的擁有權。

上帝要亞伯拉罕將一隻三歲的母牛、一隻三歲的公山羊、一隻三歲的公綿羊、一隻斑鳩和一隻雛鴿帶到山上，獻給上帝。當亞伯拉罕獻上這些祭品時，上帝顯示了他的榮耀，並且向亞伯拉罕進一步展示了他的計劃和應許。

這個章節告訴我們，即使我們有懷疑和不信的時候，上帝仍然會向我們顯示他的力量和信實，並且他的應許會得以實現。同時，這個章節也強調了獻祭的重要性，以及這樣的行為對我們與上帝之間的關係的意義。最後，這個章節中的應許也成為了整個聖經中上帝對基督的預言，因為耶穌基督是亞伯拉罕的後裔，並且他帶來了救贖和永恆的生命。

#### 神的應許創世記第 16 章

創世記第 16 章講述了亞伯蘭（後來的亞伯拉罕）和他的妻子撒萊（後來的撒拉）之間的問題，以及上帝對他們的應許。

在這個章節中，撒萊意識到自己無法生育，因此她讓亞伯蘭與他們的使女夏甲生孩子。這種做法在當時是被允許的，但是結果卻帶來了問題。夏甲生了一個兒子，名

叫以實瑪利，這使得撒萊非常嫉妒和憤怒。夏甲也因此得到了高傲的地位，導致關係緊張。

在這個時候，上帝向亞伯蘭顯示他的應許，告訴他他會有許多後代，他們會繁衍成為一個偉大的國家。上帝也告訴亞伯蘭將夏甲和以實瑪利放逐，因為他們不是上帝的應許和計劃的一部分。

這個章節教導我們，即使當我們在等待上帝的應許時，我們不能忽略他的方式和計劃。撒萊的行為導致了問題和痛苦，而上帝的應許不需要我們的插手或干預，他會在他的時候履行他的應許。同時，這個章節中的應許也是上帝對基督的預言，因為基督是亞伯拉罕的後裔，他帶來了救贖和永恆的生命。

### 神的應許創世記第 17 章

創世記第 17 章講述了上帝再次向亞伯蘭顯示他的應許，並給亞伯蘭改名為亞伯拉罕。

在這個章節中，上帝與亞伯拉罕進行了一個盟約，保證他會成為多國之父，並且他的後代將繁衍成為一個偉大的國家。上帝還告訴亞伯拉罕，他的妻子撒拉將生下一個兒子，並命名為以撒。上帝也要求亞伯拉罕和他的後代受割禮作為他們與上帝的約。

這個章節展示了上帝的信實和應許的實現。儘管亞伯拉罕和撒拉在年紀上已經很大，但是上帝的應許將會在他的時候履行。上帝也向亞伯拉罕展示他的權柄和神聖的約，要求亞伯拉罕和他的後代保持純潔，並在他們的身體上留下一個可見的記號，表示他們是神所選擇的人。

這個章節也強調了信仰的重要性。亞伯拉罕相信上帝的應許，儘管情況可能看起來不太可能發生。他接受上帝的要求，接受割禮作為他與上帝的約。這種信仰是上帝對我們的要求，我們需要相信他的話語，即使看起來不太可能發生，他的應許是可靠的。

### 神的應許創世記第 18 章

創世記第 18 章描述了上帝向亞伯拉罕顯示他的懲罰和恩典的場景。

在這個章節中，上帝派遣了三個天使到亞伯拉罕的帳棚來，這三個天使其實就是上帝的代表。當他們到達時，亞伯拉罕招待他們，給他們提供食物和飲料。然後，上帝透過這三個天使向亞伯拉罕揭示了他將要對所多瑪和蛾摩拉進行的懲罰，因為這些城市的人們的罪惡行為已經到了上帝無法容忍的地步。但是，因為亞伯拉罕的代求和懇求，上帝同意如果能找到一定數量的義人，就不會毀滅這些城市。

這個章節的重點在於上帝的寬恕和憐憫。即使那些城市的人已經犯下了極其罪惡的行為，上帝還是願意聽取亞伯拉罕的代求，並在某種程度上修改了他的原本計劃。這表明上帝不是一個絕對的獨裁者，他會聽取人們的懇求和代求，並有時候會對他的計劃進行修改。這也展示了信仰和祈禱的力量，即使情況看起來很絕望，人們仍然可以通過信仰和祈禱影響上帝的決定。

此外，這個章節還突出了義人的重要性。即使只有一小部分義人，他們的存在也可以影響到整個社區。這也表明即使社會出現了問題，仍然有希望通過義人的存在和代求進行改變。

### 神的應許創世記第 19 章

創世記第 19 章描述了所多瑪和蛾摩拉城市的毀滅。

在這個章節中，兩個天使被派往所多瑪，他們被羅得收留在家中。但是，當城市的男人們聽說有兩個陌生男人在羅得家中時，他們前來要求將他們帶出來，以便可以與他們發生性關係。羅得試圖阻止他們，並提議將自己的兩個女兒提供給他們滿足他們的需求，但男人們拒絕了這個提議。

當天使們發現羅得和他的家人面臨危險時，他們要求他們逃離城市，因為上帝即將對城市進行懲罰。上帝最終用火和硫磺下降在所多瑪和蛾摩拉城市，完全毀滅了這些城市，只有羅得的妻子在逃跑的時候回頭看了一眼，最終變成了一根鹽柱。

這個章節的主要教訓是關於上帝的寬容和憐憫，以及對罪惡行為的懲罰。它強調了性行為和暴力對社會造成的破壞，以及上帝對這些行為的厭惡。同時，這個章節也突出了羅得的信仰和敬畏上帝的態度，因為他能夠保護天使並逃離城市的毀滅。

此外，這個章節還表明即使罪惡遍布整個社會，上帝仍然關注那些對他忠誠的人，他會保護他們，讓他們脫離困境。羅得的故事也表明即使他有些不當的行為和決定，他仍然是一個虔誠的人，值得上帝的保護和救贖。

### 神的應許創世記第 20 章

創世記第 20 章講述了亞伯拉罕在靠近基拉耳地區的靠近南方的地方，跟亞比米勒王謊稱妻子撒拉是自己的妹妹的故事。

當時，亞伯拉罕和撒拉還沒有孩子，但是神應許亞伯拉罕將來會有很多後代。當他們到達基拉耳時，亞伯拉罕擔心人們會殺死他來取走他美貌的妻子，於是他跟撒拉商量，謊稱她是他的妹妹。當地的亞比米勒王聽說了撒拉的美貌，派人將她帶到了宮殿中。

然而，神顯示給亞比米勒王，告訴他撒拉實際上是亞伯拉罕的妻子，不是他的妹妹，亞比米勒王非常害怕，並將撒拉還給了亞伯拉罕。此後，亞伯拉罕禱告求神，使亞比米勒王及其家人獲得了治療。

### 神的應許創世記第 21 章

創世記第 21 章講述了神將他的應許給予亞伯拉罕和撒拉的兒子以撒的誕生。

當撒拉懷孕時，她開始嫉妒亞伯拉罕的妾室夏甲所生的兒子以實瑪利。撒拉要求亞伯拉罕將夏甲和她的兒子趕出去，因為她不想以實瑪利分享以撒的產業。亞伯拉罕為此十分煩惱，但神告訴他聽從撒拉的話，並保證以實瑪利的後代也會成為一個強大的國家。

最終，以撒在亞伯拉罕一百歲、撒拉九十歲的時候誕生。撒拉很高興，並把他取名叫以撒，這個名字的意思是“笑聲”，因為她說：「神使我喜笑，使人也聽見，都要與我一同喜笑。」(創世記 21:6)

亞伯拉罕將以實瑪利和他的母親夏甲送走之後，他們漂流到了一個荒野地方，但神仍然照顧他們，保護他們，最終夏甲在一個泉水旁邊找到了丈夫和她的兒子的家。

### 神的應許創世記第 22 章

創世記第 22 章講述了神對亞伯拉罕的信心考驗。神要求亞伯拉罕帶著他的兒子以撒，到摩利亞地方獻上他的兒子作為燔祭。

亞伯拉罕遵從神的命令，準備了燔祭所需的一切，帶著以撒和兩個僕人上路。當他們到達摩利亞地方的時候，亞伯拉罕讓兩個僕人留在那裡，帶著兒子以撒獨自前往神指示的山上。

當他們到達山頂時，亞伯拉罕建立了祭壇，準備燔祭。當他準備將兒子獻上時，神卻突然打斷了他的行動，派遣一個天使阻止他，並提供了一隻公羊作為燔祭。

神為此表示祝福亞伯拉罕的後代，因為他已經證明了他對神的信心和服從。神也向亞伯拉罕重申了祂的應許，說他的後代將成為眾多的國家，祂的應許必然會實現。這個故事傳達了神對信徒的考驗和信任，也向我們展示了亞伯拉罕對神的信心和服從的典範。

### 神的應許創世記第 23 章

創世記第 23 章講述了撒拉的去逝和亞伯拉罕為她購買墓地的故事。當撒拉在基列亞巴的曠野去逝時，亞伯拉罕為她哀悼並尋找一塊適合理葬她的墳地。

亞伯拉罕向赫人求購了一塊在瑪吉埃拉洞穴旁邊的地，用四百舍客勒銀子購買了這塊土地。他將撒拉埋葬在這個墳地裡，並向神禱告，希望神會保佑他的後代並讓他們在應許之地繁衍生息。

這個故事傳達了生命和死亡的真實性，以及神的恩典和保佑。它也展示了亞伯拉罕對自己 and 家人的負責和對神的信心和依靠。

### 神的應許創世記第 24 章

創世記第 24 章講述了亞伯拉罕派他的僕人去尋找一位妻子，為他的兒子以撒找一位合適的配偶的故事。

亞伯拉罕的僕人誓言要為亞伯拉罕的兒子以撒找一位虔誠的妻子，而不是從當地的迦南人中選擇。他前往亞蘭那個城市，站在一口井旁祈禱，請神指示他如何找到這個女人。

當他正在祈禱時，一位名叫利百加的女人來到了井旁取水。她對僕人提供了飲水，他意識到她可能是答案。他向利百加解釋了他的任務，並向她詢問是否願意成為以撒的妻子。利百加同意了，並跟隨僕人返回迦南，成為以撒的妻子。

這個故事強調了神在亞伯拉罕家族歷史和命運中的作用，也展示了信仰和神蹟。它也提醒人們，在選擇人生伴侶時，需要尋找虔誠和信仰的人。

### 神的應許創世記第 25 章

創世記第 25 章記錄了亞伯拉罕的兒子以撒和以實瑪利的後代。

首先講到亞伯拉罕在以撒娶妻利百加之後，再次娶了妻子，他的妻子名叫基土拉，生了六個兒子。然後，亞伯拉罕去世，以撒繼承了他的財產和財富。

接下來，以撒和利百加的兒子以掃和雅各也被介紹。以掃成為了一位獵人，雅各則被描述為安靜的人，喜歡留在帳篷裡。以撒更喜愛以掃，而利百加則喜愛雅各。

之後，以掃賣掉了自己的長子權利給雅各，為一碗紅豆湯交換了這個權利。這項交易導致了雅各被稱為以色列的故事，成為以色列的先祖。

最後，本章結束了以掃的故事，他娶了兩個妻子，並在以東建立了自己的家族。整個章節強調了神對亞伯拉罕家族的承諾和計劃，以及他在繁衍後代和繼承財產方面的作用。

### 神的應許創世記第 26 章

創世記第 26 章記載了以撒在靠近基拉耳的耶拉澤的地方定居的故事，以及他和神所立的約。以下是該章的主要內容：

1. 以撒在靠近基拉耳的耶拉澤的地方定居，並蒙神賜福（1-6 節）。
2. 以撒否認他的妻子利百加是他的妻子，因為他害怕當地人會因她而殺他（7-11 節）。
3. 以撒耕種並得到了豐收，並且在當地的人民越來越多的反對下，獲得了神的保護（12-22 節）。
4. 以撒與非利士王亞比米勒遇見，並在他的壓力下發誓保證彼此和平共處（23-33 節）。
5. 以撒和神所立的約：神應許以撒的後裔必興旺，並且神將會與他們同在（34-35 節）。

### 神的應許創世記第 27 章

創世記第 27 章記載了雅各和以掃之間的故事，包括雅各冒充他哥哥以掃，獲得了父親以撒的祝福的事情。以下是該章的主要內容：

1. 以撒年老，視力已衰，要為長子以掃祝福（1-4 節）。
2. 雅各母親利百加聽到了以撒的計劃，並指示雅各要假扮以掃，獲得祝福（5-17 節）。
3. 雅各假扮成以掃，向以撒獻上食物，獲得了以撒的祝福（18-29 節）。
4. 以掃回來後發現祝福已被給了雅各，非常憤怒，並發誓殺死他（30-41 節）。
5. 利百加告訴雅各，要他逃到哈蘭的家族，並嫁娶她的姐妹拉班的女兒（42-46 節）。
6. 以撒認識了神的計劃，並向雅各祝福，確認他會成為他和亞伯拉罕的後裔的繼承者（47-29 節）。

### 神的應許創世記第 28 章

創世記第 28 章記述了雅各的異夢和他在逃避哥哥以探訪親戚家時的經歷。雅各在一個夜晚夢見了一個天梯，天使在其中往返，神站在梯子的頂端向他應許他的後裔會承繼這片土地，並為地上萬民祝福。雅各非常驚訝，並在那裡建立了一個石柱，將這個地方稱為伯特利。之後雅各來到了親戚拉班的家中，在那裡他遇到了他的未婚妻拉結，並最終與她結婚。

### 神的應許創世記第 29 章

創世記第 29 章講述了雅各在拉班家中的生活。雅各在那裡愛上了拉班的次女拉結，但拉班卻欺騙他並讓他先娶了長女利亞。雅各最終也娶了拉結，並與兩個妻子一起生活。拉班一再欺騙雅各，讓他的工作時間延長了多年，但最終雅各還是獲得許多牲畜和財富。雅各的妻子們也爭相生育，生下了他的兒子和女兒。

### 神的應許創世記第 30 章

創世記第 30 章繼續講述雅各在拉班家中的生活。拉班不斷變換雅各的工資，但雅各通過一些巧妙的方法得到了更多的財富和牲畜。雅各的妻子們也繼續生育，生下了更多的兒子和女兒。最終雅各在拉班家中呆了 20 年，他決定帶著他的妻子、兒子和財富回到他的故鄉。在他回家的途中，他與上帝有了一次神奇的相遇，並得到了一個新名字，叫以色列。

### 神的應許創世記第 31 章

創世記第 31 章講述雅各離開拉班的故事。雅各在拉班家中的牲畜不斷增加，但拉班和他的兒子們卻不斷地欺負雅各，使得雅各決定離開那裡回到他的故鄉。在他離開的前夜，雅各通過一場夢境得到了神的指引，並決定偷走他的牲畜離開。拉班發現後追趕他們，但上帝出現在拉班的夢中，警告他不要傷害雅各。最終，雅各和拉班達成和解，建立了一個協議，互相保證不會攻擊對方。

### 神的應許創世記第 32 章

創世記第 32 章講述雅各與上帝的搏鬥的故事。雅各在前往迎接他哥哥以掃之前，在激流旁邊安營扎寨。晚上，一個人（後來被揭示為上帝）來到他那裡與他搏鬥，一直搏鬥到天亮。雅各在搏鬥中受了傷，但最終勝利，並被賜名“以色列”，意為“與神搏鬥者”。雅各與以掃見面時，以掃竟然對他友好，兩人和好如初。雅各隨後定居在迦南地，上帝繼續向他顯現並守護他。

### 神的應許創世記第 33 章

創世記第 33 章記載了雅各和以掃相遇的故事。當雅各回到迦南時，以掃迎接了他。兩人之間有些尷尬，因為雅各曾經欺騙了以掃的長子權利和祝福，並且搶走了他的祝福。

但是當雅各向以掃獻上禮物和道歉時，以掃接受了他的道歉，並表示願意與他和解。最終，他們兩人重新和好，互相祝福，然後各自離開。

此外，本章還講述了雅各在迦南定居的故事，包括他在蘇珥買地建造一座房屋和一座壇，以及他的家庭和僕人在那裡居住的情況。

#### 神的應許創世記第 34 章

創世記第 34 章記載雅各的女兒底拿被迦南地希未人的一個王子示劍強暴，而她的哥哥們也因此憤怒，計劃報復。當示劍的父親赫人聽到此事後，便帶着示劍前來與雅各的家族商量，表示愿意用金銀來贖罪，並提議示劍和底拿結婚，成為婚姻聯盟，使得双方可以和平相處。雅各的兒子們同意了這個提議，但在示劍和底拿的婚禮上，雅各的兒子們趁着示劍和他的臣僕們都醉了，便在他們身上下手，把示劍和他的臣僕都殺了，然後掠走了示劍的財產和家畜。雅各因此感到非常擔憂，因為他擔心示劍的父親赫人和其他人會攻擊他和他的家族，但最終赫人並沒有採取行動。

#### 神的應許創世記第 35 章

創世記第 35 章記載雅各的家庭回到伯特利，並在那裡得到上帝的祝福。雅各在回到伯特利前，先命令他的家人放掉他們手中的異教神像，潔淨自己和家人，好在上帝的面前禱告。

當雅各和他的家人到達伯特利時，上帝向他顯現，並祝福他，確認了上帝的應許。雅各在那裡建立了一個祭壇，並將這個地方命名為伯特利。在這裡，雅各的妻子拉結生下他們的兒子便雅憫，但拉結在生產時不幸去世，葬在伯利恆。

#### 神的應許創世記第 36 章

創世記第 36 章講述以掃後裔的家族史。這一章列出了以掃所生的兒子的名字，以及他們的後代。以掃是亞伯拉罕的孫子，雅各（以色列）的哥哥。以掃的後代在這一章中被描述為一個強大的國家，有君王和軍隊，但在歷史上不如雅各的後裔為人所知。最後，本章總結了以掃的後代所生活的地區和國家。

#### 神的應許創世記第 37 章

3 / 3

創世記第 37 章記述了約瑟的故事。約瑟是雅各的十一個兒子之一，他是雅各和拉結所生的兒子，因此雅各特別寵愛他。雅各的其他兒子對約瑟嫉妒不已，因為他們認為雅各對約瑟偏愛，所以他們計劃殺死約瑟。但最終他們將約瑟賣給了以東商人，約瑟被帶到埃及作奴隸。

### 神的應許創世記第 38 章

創世記第 38 章記載的是猶大和他的兒子們的故事。猶大在亞杜蘭時娶了迦南人叔加的女兒為妻，生了三個兒子：珥、俄南、示拉。猶大把長子珥嫁給他的妻子，但珥因行惡被神殺死。猶大要求次子俄南娶嫂子示拉為妻，但俄南也因行惡被神殺死。猶大最後讓最小的兒子示拉娶嫂子為妻，生下法勒斯和謝拉，法勒斯是耶穌家族的始祖之一。

### 神的應許創世記第 39 章

創世記第 39 章記載了約瑟被賣到埃及的故事。約瑟是雅各的兒子，他的兄弟因為嫉妒他的夢和父親的寵愛，將他賣給了來埃及做奴隸的商人。在埃及，約瑟被賣給了法老的管家波提乏，成為了他的僕人。由於約瑟聰明才智，波提乏對他很是欣賞，使他成為了自己的管家。

### 神的應許創世記第 40 章

創世記第 40 章講述約瑟在埃及獄中幫助法老的管家和司酒。在這個章節中，約瑟因被他的兄弟出賣而被囚禁。他在獄中遇到法老的管家和司酒，他們分別做了關於自己夢境的解釋。約瑟為他們解釋了夢境的含義，並預言了司酒會復職，而管家卻會被處死。這一切都應驗了，但管家卻忘記了約瑟，直到兩年後法老也有了一個奇怪的夢，才想起了約瑟的解夢能力。

### 神的應許創世記第 41 章

創世記第 41 章講述法老在夢中看到七隻又美又肥的母牛和七根又青又好的麥穗，之後又夢到七隻又瘦又醜的母牛和枯萎的麥穗吞噬了前面的七隻母牛和麥穗。透過法老的夢境，神向約瑟顯明七年豐收和七年荒年的信息，約瑟便告訴法老，並提供解釋和對策，最終獲得法老的信任，被任命為埃及的次臣，負責管理糧食。這個故事顯示了神的智慧和約瑟對神的信任和順服。

### 神的應許創世記第 42 章

創世記第 42 章記載約瑟的兄弟們來到埃及買糧，並在那裡遇見了自己曾經被賣到奴隸的哥哥約瑟。約瑟當時已經成為埃及的宰相，並掌管國家的糧食存儲和分配。他認出了自己的兄弟們，但是裝作不認識他們，向他們提出了一些試探和考驗。他讓他們回家取來他們最小的兄弟來，以確認他們的誠實和真心。在這個過程中，他們也發現了自己的罪孽，認識到自己對待約瑟時的錯誤，並感到非常懊悔。

### 神的應許創世記第 43 章

創世記第 43 章記載了雅各和他的兒子們前往埃及尋找糧食的故事。因為當時迦南地發生了饑荒，雅各便派遣兒子們前往埃及向法老買糧食。但是，雅各不願意讓他的最小兒子便雅憫跟隨他的兄長們前往埃及，因為他擔心他會受到危險。當雅各的

兒子們到達埃及時，他們被當地的高官約瑟所招待。約瑟是雅各的兒子們曾經出賣他的那個兄長。約瑟把他們留下來，讓他們和他一起吃飯，然後提供了大量的糧食給他們帶回家。在他們離開之前，約瑟在他們的袋子中藏了一些金子和他自己的銀杯，然後派人追趕他們，控告他們偷了他的杯子。雅各的兒子們被帶回約瑟面前，他們無辜地否認了偷盜的指控。最後，他們打開袋子，發現金子和銀杯都在裡面，他們非常驚訝。約瑟揭露了自己的身份，並寬恕了他們的過錯，讓他們回到迦南地，告訴雅各自己還活著。

#### 神的應許創世記第 44 章

創世記第 44 章記載猶大和他的兄弟們到埃及糧食，而他們的弟弟便雅憫留在了家中。當他們在離開埃及時，約瑟要求他們留下便雅憫作為奴隸，而猶大則向約瑟談判，承諾自己會為便雅憫的自由付出代價。經過一番交涉後，約瑟終於向他們揭露了自己的身份，並與他們團聚。最後，雅各和他的全家搬到了埃及，住在法老賜給他們的地方。

#### 神的應許創世記第 45 章

創世記第 45 章描述了約瑟與他的兄弟們的重逢。約瑟此時已經成為埃及的宰相，他的兄弟們因為饑荒而到埃及尋找糧食，最終被約瑟認出。約瑟感到非常感動，終於可以和自己的家人重逢。他對兄弟們說：“現在你們不要難過，不要自責，因為你們把我賣到這裡來；其實是 神差遣我在你們以先來，為要保全生命。” 約瑟之後邀請家人到埃及居住，並賜給他們最好的土地和最好的糧食。

#### 神的應許創世記第 46 章

創世記第 46 章記述了雅各和他的家人如何遷往埃及，並與他的兒子們團聚的故事。雅各聽到他的兒子約瑟在埃及有存糧，于是他率領自己的家人和家畜前往埃及。他們在那里與約瑟團聚，雅各與法老也見了面。雅各在埃及住了 17 年，享受了豐富的土地和存糧。在這段時間里，雅各的兒子們也在埃及繁衍生息，成為以色列的祖先。

#### 神的應許創世記第 47 章

創世記第 47 章記載了雅各帶著全家和財富來到埃及，得到法老的接見，並且以約瑟的名字來介紹自己的兒子。雅各與法老交談，表達自己的年邁和流浪的苦難，並且在埃及定居下來。約瑟的管理下，埃及糧倉豐盈，雅各和他的家人得到了豐富的供應。雅各在埃及住了十七年，在快要死的時候，約瑟把自己的兒子們介紹給他，雅各祝福了他們，並且要求他們將自己的屍體葬在迦南地的洞穴裡。

#### 神的應許創世記第 48 章

創世記第 48 章記載了雅各將自己的兒子們召到他的床前，向他們祝福的情景。雅各先向約瑟的兩個兒子以法蓮和瑪拿西伸出手來，給他們祝福，並宣告瑪拿西要比以法蓮大，成為兩個兄弟中的長子。然後雅各召來他的兒子們，向他們預言將來他們後代的命運。雅各告訴他們，神曾向他顯現，應許將把他們帶回迦南地，並賜下許多後裔。最後，雅各在以色列地的耶路撒冷城中去世，被葬在他父親以撒和祖父亞伯拉罕所葬的陵墓中。

#### 神的應許創世記第 49 章

創世記第 49 章記載的是雅各對自己的兒子和兒子的兒子發表祝福的話，也是他臨終前對他們的預言。雅各的十二個兒子成為以色列的十二支派，他為每個兒子的性格、行為和後代發表了不同的祝福和預言。其中，對猶大的祝福最為重要，因為從他的後代中誕生了拯救以色列的彌賽亞耶穌基督。

#### 神的應許創世記第 50 章

創世記第 50 章記載了雅各和約瑟的死亡，以及約瑟將他們的遺體帶回迦南的事情。

在本章的開頭，約瑟為他的父親雅各守喪七天。雅各的兒子們將他的遺體運回迦南，在那裡他被安葬在亞伯拉罕、以撒和雅各的墳墓中。

雅各去世後，約瑟向法老請求離開埃及，回到迦南去安葬他的父親。法老同意了，並給了他們一個隆重的葬禮。之後，約瑟和他的家人回到迦南，並定居在迦南地的示劍。

本章結束了創世記的故事，而整個創世記記載了上帝創造世界、人類的起源和神對人類的救贖計劃的應許。在這個故事中，人犯了許多錯誤，但是上帝仍然保持著對人類的愛和憐憫，他的應許最終得以實現，最後的結局是和平、和諧和榮耀。